
سابعةال المحاضرة  

 

  Force of Fractionتكاكقوة الاح

( على سحب جسم موجود على سطح جسم ما ، فان قوة مماسية Fعندما تعمل قوة ولتكن )

تنشأ بين الجسم والسطح الموجود عليه ترقل وتعيق حركة الجسم الاول على الجسم الثاني  

وهي القوة  بسبب تشابك نتؤات الجسمين مع بعضهما ، تسمى هذه القوة بقوة الاحتكاك  )

المقاومة التي تحدث عند تحريك سطحين متلامسين  احدهما على الاخر  باتجاهين متعاكسين 

 عندما يكون بينهما قوة ضاغطه وهي معاكسة لحركة الجسم .

ان قوة الاحتكاك تاخذ تسميتين مختلفتين بحسب الحالة الحركية للجسم الخاضع لتاثير  -

 القوة الخارجية .

  

 طح افمً الاحتكان على س (1)

 ( static Fractionلوة الاحتكان السكونً ) - أ

عند تسلٌط لوة على جسم ساكن ، وعدم تحركه رغم تأثٌر الموة الخارجٌة ، فان لوة الاحتكان 

( ،وذلن كدلٌل على بماء الجسم ساكنا وتعتمد لوة fsتسمى فً هذه الحالة بموة الاحتكان السكونً )

التً ٌؤثر بها السطح على الجسم المنزلك وهً لوة (N) الاحتكان السكونً على الموة العمودٌة 

 ردة الفعل 

 

 ( (Kinetic Fractionلوة الاحتكان الحركً - ب

ن تسمى لوة علٌه ، فان لوة الاحتكا (Fاذا تحرن الجسم بعد خضوعه لتأثٌر الموة الخارجٌة )

 الاحتكان الحركً 
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 ( اذا لم ٌتحرن الجسم تحت تأثٌر الموة الخارجٌةF فهذا ٌعنً من الناحٌة العملٌة ان )fs≥ F 

  لها ، وذلن لبل بدء حركة الجسم وٌعبر عنها تصل لوة الاحتكان السكونً الى الصى لٌمة 

fs=µsN   (حٌثN (، لوة رد الفعل)µs)     السكونًمعامل الاحتكان  

  اذا بدأ الجسم بالحركة على مستوى  السطح  ، فان ممدار لوة الاحتكان ٌتنالص الى المٌمة

(fs وٌعبر عنه بالعلالة الرٌاضٌة )fk=µkN   ( حٌثµk  معامل الاحتكاك الحركي) 

 

 الاحتكان على سطح مائل (2)

 الحركة على مستوى مائل بدون احتكان - أ

 ( mالكتلة )نلاحظ من الشكل ان الجسم ذو 

 مائل(موجود على سطح املس تماما mg=wوالوزن )

 (،ϴبزاوٌة ) ن الافكع 

 بهدف تحلٌل وزن الجسم اسنخدمنا  

 ( مركزهما عند مركز الثمل للجسم x،Y)محورٌن 

وزن  نلاحظ ان الموة المؤثرة على الجسم المتحرن هً 

 ( ،N( ولوة تاثٌر الجسم عمودٌا فً المستوي )wالجسم )

 بتحلٌل الوزن الى مركبتٌه العمودٌة والافمٌة فنجد ان نموم 

     wx=wالمركبة الموازٌة للمستوي                          

     wy=w المركبة العمودٌة على المستوي      

 

 ( هً الموة المحركة للجسم والتً تكسبه تسارعا ممكن نجده من لانون نٌوتن الثانً wxالموة )

              
      

 
 

         

على كتلة معن المعادلة الاخٌرة نلاحظ ان تعجٌل الجسم المتحرن على مستوى مائل بدون احتكان لاٌعتمد 

 الجسم .

(، اوجد تعجٌل °54( وبزاوٌة )20kgمثال : اذا كانت كتلة الجسم المتحرن على سطح مائل بدون احتكان )

 الجسم؟

        =9.8               
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 الحركة على مستوى مائل بوجود الاحتكان - ب

 (w( والوزن )mان الجسم ذو الكتلة )نلاحظ من الشكل 

 (ϴموجود على سطح خشن ، مائل بزاوٌة )

 

 الموة المؤثرة على الجسم المتحرن  

  (w= mgوزن الجسم ) -1

 (Nلوة تأثٌر الجسم عمودٌا فً المستوى ) -2

 

 نموم بتحلٌل الوزن الى مركبتٌه العمودٌة والافمٌة فنجد ان  

     wx=wالمركبة الموازٌة للمستوي                          

     wy=w المركبة العمودٌة على المستوي      

 

 ( ٌمكن اٌجاد محصلة الموة من لانون نٌوتن الثانً fk(  تعاكسها لوة الاحتكان الحركً )WXالموة ) -

 

∑                  

 = 

                 

   
         

 
 

 

( ٌتحرن على سطح مائل خشن ، اوجد تعجٌل الجسم ، اذا كان السطح ٌمٌل بزاوٌة 12kgمثال : جسم كتلته )

 (20N( ولوة الاحتكان )30°)

 

   
         

 
=     

               

  
   =      3.2m/s2 

 

 

 



سابعةال المحاضرة  

 

  تتناسب لوة الاحتكان بٌن اي سطحٌن طردٌا مع لوة الموة العمودٌةFαN 

  لاتعتمد لوة الاحتكان على مساحة السطحٌن المتلامسٌن 

  لاتعتمد لوة الاحتكان على سرعة الانزلاق 

 ًتسبب تشوه الجسمٌن   تطلك على الاعالة او المماومة التً تعرلل حركة جسم على جسم اخر والت

 بالاحتكان التدحرجً او الدورانً وهو الل انواع الاحتكان.

 

 


